



ВЕСТИ

БРЯНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

Издаётся с декабря 2008 года

№ 06 (176) июнь 2024 года

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

СЛУШАТЕЛИ «ШКОЛЫ ФЕРМЕРА-2024» УЧИЛИСЬ НА ПЕРЕДОВОМ ОПЫТЕ

Завершением стартовавшего в апреле совместного образовательного проекта АО «Россельхозбанк» и ФГБОУ ВО «Брянский государственный аграрный университет» «Школа фермера-2024» стал этап практического обучения слушателей.

В первый день практических занятий слушатели «Школы фермера» побывали на различных объектах и площадках университета, где они получили представление о возможностях реализации научных разработок вуза на практике.

Это и посещение кафедры технологического оборудования животноводства и перерабатывающих производств, где заведующий кафедрой, доцент Исаев Хафиз Мубариз-оглы рассказал им о технологии переработки сельскохозяйственной продукции, продемонстрировал оборудование и произведенную на нем продукцию; и Кокинский опорный пункт ФГБНУ ФНЦ «Садоводство», где доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры агрономии,

селекции и семеноводства Сергей Николаевич Евдокименко рассказал, что сегодня в садах и на участках опорного пункта растут и разводятся десятки сортов, яблони, алычи, обыкновенной и ремонтантной малины, черной смородины. Большая часть из них – собственной селекции.

Продолжением описания достижений университета в разведении и селекции новых сортов ягодных культур стал рассказ кандидата сельскохозяйственных наук Виктора Ивановича Андронova о землянике садовой. В нем он поведал о видовых особенностях самых популярных из них, а также раскрыл некоторые «секреты» технологии посадки, разведения и ухода за садовой земляникой.

Много лет подряд Брянский ГАУ является площадкой для проведения Дня Брянского поля. Поэтому слушателям «Школы фермера» было интересно побывать на опытных делянках, где доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры агрономии,

селекции и семеноводства Владимир Ефимович Ториков и заместитель руководителя ФГБНУ «Россельхозцентр» по Брянской области Николай Ильич Рожнов не только рассказали им об инновационных технологиях в растениеводстве, но и провели по многочисленным участкам, где специально к Дню поля высажены около 400 сортов и около 200 гибридов различных сельскохозяйственных и технических культур.

Следующей полезной и информационно насыщенной стала поездка к производителям сельскохозяйственной техники – в АО «Брянсксельмаш».

На крупнейшем в Брянской области предприятии, производящем сельскохозяйственную технику, вместе с фермерами побывали и студенты группы Е-2211 института энергетике и природопользования.

Выступивший в роли экскурсовода заместитель начальника отдела продаж АО «Брянсксельмаш» Андрей Михайлович Афанасьев рассказывал гостям, что современное совместное с белорусскими машиностроителями предприятие «Брянсксельмаш» является одним из ведущих производителей сельскохозяйственной техники в Российской Федерации, основные направления компании – производство и реализация сельхозтехники и запасных частей к ней, а также гарантийное и сервисное обслуживание. На предприятии идет сборка 7 моделей комбайнов, которые прошли испытания, рекомендованы к производству и имеют все необходимые сертификаты соответствия. Техника реализуется по многочисленным программам с государственной поддержкой, т. к. имеет заключения Минпромторга РФ о соответствии критериям, подтверждающим производство на территории Российской Федерации.

Участникам экскурсии удалось посмотреть всю цепочку сборки зерноуборочного комбайна: от раскроя и гибки листа металла до сдачи новой машины на площадку готовой продукции.

Разговаривая с представителем предприятия о ценах на технику и возможности ее приобретения, фермеры сами вспомнили, кстати, что в АО «Россельхозбанк» действует специальная программа «Кредиты с грантовой поддержкой», которая использует грантовое финансирование со сниженной кредитной нагрузкой для начинающих фермеров на покупку техники, оборудования, скота и создание объектов по производству молока или мяса.

И все же самой полезной, как они сами считают, стала поездка фермеров на расположенную на окраине лесного поселка Малое Полпино ферму Сергея Николаевича Зеленева, выпускника этой школы прошлого года.

Интерес к поездке был вызван не только необычностью занятия их коллеги



– аквакультура, разведение осётра, - но и желанием узнать, чему научила «Школа фермера» бывшего кадрового офицера, как приобретенные знания помогли ему в развитии собственного бизнеса.

Сергей Николаевич Зеленов рассказал сегодняшним участникам образовательной программы, что в «Школу фермера» набора прошлого года он пришел не новичком и до этого самостоятельно нарабатывал первоначальный опыт рыбоводства в установках замкнутого водоснабжения, смонтированных в рыбоводном цехе. Главное, считает фермер, что получил он от образовательного проекта, - это усвоение базовых научных методических разработок агровуза, знакомство с практическим опытом крупного бизнеса, общее представление об экспертизе и аналитике всего АПК, в том числе, и в отрасли рыбоводства, обретение возможности пользоваться цифровой экосистемой Россельхозбанка.

В прошлом году С.Н. Зеленов также был участником проводившегося Министерством сельского хозяйства РФ конкурса на лучший проект по агротуризму. Как победителю Минсельхоз России выделил фермеру 5 млн. рублей на развитие основных направлений бизнес-проекта: обустройство на пяти гектарах собственных земель пешеходного

маршрута, строительство овчарни, птичьего двора, холодильной камеры. А основа туристической привлекательности – рыбопитомник и ферма для выращивания товарного осетра – у Зеленовых уже обустроены.

Здесь вместе с главным помощником, сыном Андреем, своей женой, невесткой и внуками Сергей Николаевич содержит сегодня до двух с половиной тонн товарного осетра, успевает принимать всё возрастающий поток туристов, уже приступает к разведению гусиной фермы.

Слушатели «Школы фермера-2024» Брянского ГАУ остались очень довольны поездкой, впечатлены увиденным на ферме С.Н. Зеленева, а самое главное, на его примере убедились в перспективности фермерства и укрепились в своем желании заниматься этой работой.

Также практика показала действующим фермерам или только собирающимся ими стать, что сегодня перед сельским тружеником открываются неограниченные возможности для ведения аграрного бизнеса, что во всех своих начинаниях они найдут поддержку и от государства РФ, и от машиностроителей, как АО «Брянсксельмаш», и от банковской сферы, как АО «Россельхозбанк».

Владимир Тананыкин





МЫ#ВМЕСТЕ

НАШЕ ЕДИНСТВО В ПОДДЕРЖКЕ УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Брянский ГАУ продолжает активное участие во Всероссийской акции «Вузы для фронта».

Коллективы сотрудников, студенты университета и его филиалов ведут активный сбор денежных средств, предметов первой необходимости, средств гигиены, продуктов питания для бойцов подразделений, задействованных в специальной военной операции (СВО).

Очередной сбор денежных средств в размере более 100 тысяч рублей перечислен в благотворительный Фонд Брянской области «Во имя Отечества».

Другая часть материальной помощи фронту доставлена непосредственно в воинские

подразделения. Кроме того, многие сотрудники университета и его филиалов передают свою помощь в различные волонтерские и благотворительные фонды: «Добровольцы храма Святителя Николая» (п. Выгоничи), «Поможем вместе. Регион 32» и другие.

Участие каждого в поддержке бойцов СВО - это свидетельство сплоченности и единства российского общества. Мы все верны лозунгу – «В единстве наша сила!».

**Профкомы,
объединенный совет
обучающихся**



СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

ИЗ СПИСКА ДОБРЫХ ДЕЛ СТУДЕНТОВ МИЧУРИНСКОГО ФИЛИАЛА

Студенты Мичуринского филиала Брянского ГАУ в течение учебного года кроме главной своей работы – учиться, постигать азы выбранной профессии - находят время для активного участия в общественной, спортивной, культурной жизни своего учебного заведения.

Так, например, целый учебный год ребята собирали крышечки от бутылок с напитками. Казалось бы, чего проще, взять и принести маленькую крышечку! Но акция «Добрая крышечка» - это сразу несколько направлений одного большого дела: во-первых, природоохранное – повсюду на улицах станет меньше пластикового мусора, во-вторых, благотворительное – собранные килограммы крышечек будут сданы в приемные пункты, а все вырученные средства направятся на помощь больным детям.

8 июня Мичуринский филиал Брянского ГАУ передал волонтерам целый мешок, несколько килограммов крышечек!

Делать добро студенты продолжают и в летний период. Сейчас они намерены собирать пустые консервные банки объемом от 400 граммов. Такие ёмкости – незаменимая основа для изготовления окопных (блиндажных) свечей. Придет время холодов, и они очень пригодятся нашим солдатам на передовой СВО.



Мичуринский филиал Брянского ГАУ

ПАМЯТЬ

ЭТОТ ДЕНЬ НИКОГДА НЕ ЗАБЫТЬ, СТАВШИЙ ТОЧКОЙ ОТСЧЕТА СТРАДАНИЯМ!



Ночь 22 июня. В эти часы по всей стране, к грандиозным и совсем скромным памятникам и обелискам, просто солдатским могилам приходят люди и зажигают свечи памяти: о трагической дате начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, о миллионах жертв - погибших бойцах и мирных жителях.

На митинг, посвященный 83-й годовщине начала Великой Отечественной войны, на святом месте нашего села, у Вечного огня на Мемориале Славы собрались руководители Брянского ГАУ, преподаватели, сотрудники, студенты, местные жители.

С краткими речами, наполненными скорбью и горечью о потерянных жизнях, искалеченных судьбах военного поколения, с призывом никогда не

забывать подвиг павших во имя жизни всех нас и бороться с возрождающимся нацизмом, чтобы не дать повториться страшной истории, к собравшимся обратились проректор по учебной работе и цифровизации Александра Васильевна Кубышкина, проректор по воспитательной, социальной работе и молодежной политике Ирина Владимировна Козарез, бывший проректор Виктор Васильевич Талызин.

Люди в сосредоточенной тишине слушали их, но эта тишина стала еще пронзительнее, когда перестала звучать траурная музыка, и была объявлена Минута молчания. Склонив головы и настроив биение своих сердец на размеренный ритм метронома, в эту минуту собравшиеся незримо общались со всеми, кого унесла война.

Участники митинга возложили живые цветы к памятникам и стали тихо расходитьсь. Площадь у Мемориала Славы опять опустела. Сумрак снова спустившейся ночи освещал лишь Вечный огонь и зажженные от его пламени поминальные свечи. Люди ушли, но здесь осталась их Память, вечно живая Память...

Владимир Тананыкин, руководитель пресс-службы Брянского ГАУ



В НОВОЗЫБКОВСКОМ ФИЛИАЛЕ СВЯТО ЧТУТ ПАМЯТЬ О ВОЙНЕ И ЕЕ ЖЕРТВАХ

22 июня, в День памяти и скорби администрация и студенты Новозыбковского филиала Брянского ГАУ почтили память погибших в Великой Отечественной войне и других вооруженных конфликтах.

Заведующая филиалом И.С. Иванова, преподаватель-организатор ОБЖ, руководитель военно-спортивного клуба «Витязь» С.В.

Зверёк и преподаватель русского языка и литературы Н.В. Лобачева рассказали ребятам о том, что История Великой Отечественной войны не должна быть забыта – ни славные страницы ее побед, ни горькие страницы потерь.

Щемящие сердца чувства вызывали прочитанные строки фронтовых писем преподавателя НСХТ Венёвцева М.А.

В память обо всех жертвах войны

каждый из присутствующих на митинге держал в руках поминальные свечи.

В нашем филиале последовательная патриотическая работа продолжается, чтобы память о той войне, о Великой Победе и о цене, которую наши прадеды за нее заплатили, хранилась вечно и передавалась от поколения к поколению.

**Новозыбковский филиал
Брянского ГАУ**



1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ЛЕТО НАЧИНАЕТСЯ С ПРАЗДНИКА

1 июня, в Международный день защиты детей, Брянский ГАУ организовал грандиозный, яркий, насыщенный впечатлениями праздник для всех детей села Кокино.

На празднике присутствовали: руководство Брянского ГАУ во главе с ректором, профессором Сергеем Михайловичем Сычёвым и почетные гости – директор Кокинской школы Иван Иванович Потворов, благочинный Выгоничского церковного округа иерей Иоанн Травничев, настоятель университетского домового храма во имя Святых равноапостольных Кирилла и Мефодия иерей Михаил Семенов.

Разнообразной детворе была предоставлена обширная площадка, где их ждали самые различные игры и развлечения: выступление танцевальных групп народного хореографического ансамбля «Кружель», плетение фенечек и кукол из ниток, рисование и аппликации на холсте, аквагрим, игра в мини-футбол, фотографирование с ростовыми куклами и многое-многое другое.

Но главным событием праздника стало открытие

интернет-кафе. Символично, что оно произошло в объявленный в России Год семьи, а потому и название у него такое же символичное – «семья».

Перед тем, как вместе с детьми перерезать красную ленточку, ко всем гостям и участникам праздника обратился ректор Брянского ГАУ Сергей Михайлович Сычёв.

В приветственном слове он отметил, что хотя кафе и называется студенческим, и работать в нем будут только студенты, но открыто оно будет для взрослых, молодежи, детей, местных жителей и гостей нашего села, абсолютно для всех оно станет местом культурного, душевного отдыха.

Священнослужители совершили освящение здания и внутренних помещений кафе и как символ

Божиего покровительства над освященным кафе подарили ректору С.М. Сычёву икону Святого благоверного князя Олега Брянского.

Окропленное Святой водой интернет-кафе «семья» распахнуло свои двери перед первыми гостями.

А праздничное гуляние на этом не завершилось. Руководство вуза, его сотрудники, профкомы университета, общественные организации, администрация Кокинского сельского поселения, студенческое сообщество и волонтеры сделали всё, чтобы этот день стал для наших детей самым счастливым праздником!

Пресс-центр Брянского ГАУ



КУЛЬТУРА

НАШ УНИВЕРСИТЕТ – ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ ХУДОЖНИКОВ

По решению областного департамента культуры Брянский ГАУ стал одним из пяти объектов по всей Брянщине, который будет запечатлен в живописных работах студентов Брянского областного колледжа искусств.

Почти две недели ребята вместе со своим учителем, художником, заслуженным работником культуры и народным мастером Брянской области Александром Михайловичем Ивахненко приезжали на пленэры к нам в университет и готовили эскизы будущих полотен.

На них юные живописцы уже запечатлели здание главного корпуса, участки предстоящей выставки «День российско-белорусского поля», ажурную лестницу на спуске к озеру. А сам мастер в эти дни работал над портретами ученых нашего вуза: В.И. Андронova, Н.И. Рожнова, М.А. Бабьяка.

Часть творческих работ молодых талантов войдет в художественную экспозицию выставки «Родная Брянщина моя», которая пройдет в сентябре и будет посвящена Дню города.

Пресс-центр Брянского ГАУ



ПОЗДРАВЛЯЕМ

юбиляров июня!

Надежда Валентиновна Серебrenникова,
старший преподаватель кафедры
природообустройства и водопользования, **1 июня**;

Елена Михайловна Будейкина,
преподаватель факультета среднего
профессионального образования, **2 июня**;

Наталья Владимировна Прудникова,
рабочая по уходу за животными
физиологического двора, **5 июня**;

Евгений Николаевич Христофоров,
профессор кафедры безопасности жизнедеятельности
и инженерной экологии, **6 июня**;

Светлана Владимировна Артюхова,
директор научной библиотеки, **24 июня**.

*Ваш день рожденья - в солнечном июне.
И мы вам пожелать хотим -
Душа пусть будет вечно юной!
И сердце будет вечно молодым!
И пусть накроет вас волною счастье!
Пусть будет лёгким домой жизни путь!
Снять звёзды с неба - тоже в вашей власти,
Достаточно лишь руку протянуть!*

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГАУ